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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

湖北省宜昌市2017年中考数学试题

一、选择题：本大题共15个小题,每小题3分,共45分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.有理数
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的倒数为（   ）
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2.如下字体的四个汉字中，是轴对称图形的是（   ）

A．[image: image5.png]


         B．[image: image6.png]


       C．[image: image7.png]


       D．[image: image8.png]



3.如图是一个小正方体的展开图，把展开图折叠成小正方体后，有“爱”字一面的相对面上的字是（   ）
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A．美         B．丽       C．宜        D． 昌

4.谜语：干活两腿脚，一腿勤，一腿懒，一脚站，一脚转.打一数学学习用具，谜底为（   ）

A．量角器         B．直尺       C. 三角板        D．圆规

5. 5月18 日，新平社电讯：我国利用世界唯一的“蓝鲸1号”，在南海实观了可燃冰（即天然气水合物）的安全可控开采.据介绍，“蓝鲸1号”拥有27354台设备，约40000根管路，约50 000个
[image: image10.wmf]MCC

报验点，电缆拉放长度估计1200千米.其中准确数是（   ）
A．27354         B．40000       C.50000         D．1200

6.九一（1）班在参加学校
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接力赛时，安排了甲，乙，丙，丁四位选手，他们的顺序由抽签随机决定，则甲跑第一棒的概率为（   ）
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7.下列计算正确的是（   ）
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8.如图，在
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中，尺规作图如下：分别以点
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，点
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为圆心，大于
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的长为半径作弧，两弧相交于
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两点，作直线
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，交
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于点
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,连接
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，则下列结论正确的是（   ）
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垂直平分
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C. 
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垂直平分
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平分
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9.如图，要测定被池塘隔开的
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两点的距离.可以在
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外选一点
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,连接
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，并分别找出它们的中点
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, 连接
[image: image42.wmf]E

D.现测得
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10.如图，将一张四边形纸片沿直线剪开，如果剪开后的两个图形的内角和相等，下列四种剪法中，符合要求的是（   ）
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A．①②         B．①③       C. ②④        D．③④

11.如图，四边形
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内接
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，则下列结论正确的是（   ）
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12.今年5月21日是全国第27个助残日，某地开展“心手相连，共浴阳光”为主题的手工制品义卖销售活动.长江特殊教育学校将同学们手工制作的手串、中国结、手提包、木雕笔筒的相关销售信息汇总如下表，其中销售率最高的是（   ）
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A．手串         B．中国结       C. 手提包        D．木雕笔筒

13.
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D

在网格中的位置如图所示（每个小正方体边长为1），
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^

于
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，下列选项中，错误的是（   ）
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14.计算
[image: image73.wmf](

)

(

)

22

4

xyxy

xy

+--

的结果为（   ）
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15.某学校要种植一块面积为100
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的长方形草坪，要求两边长均不小于5
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，则草坪的一边长为
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（单位：
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）随另一边长
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（单位：
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）的变化而变化的图象可能是（   ）

A．[image: image82.png]


     B．[image: image83.png]
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   D． [image: image85.png]



二、解答题 （本大题共9小题，共75分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）

16.计算：
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17.解不等式组
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18.
[image: image88.wmf]YC

市首批一次性投放公共自行车700辆供市民租用出行，由于投入数量不够， 导致出现需要租用却未租到车的现象，现随机抽取的某五天在同一时段的调查数据汇成如下表格.

请回答下列问题:
[image: image89.png]2% | #=% pmx | BEX

7:00-800 | 7:00-800 | 7:00-8:00 | 7:00-8:00 | 7:00-800
WERA BTFEOAE

1500 | 1200 | 1300 | 1300 1200

HEMHAS (N)





（1）表格中的五个数据（人数）的中位数是多少？
（2）由随机抽样估计，平均每天在7:00-8:00 :需要租用公共自行车的人数是多少？
19. “和谐号”火车从车站出发，在行驶过程中速度
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 (单位：
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)与时间
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)的关系如图所示，其中线段
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轴.
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（1）当
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，求
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关于
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的函数解析式；

（2）求
[image: image99.wmf]C

点的坐标.

20.阅读：能够成为直角三角形三条边长的三个正整数
[image: image100.wmf],,

abc

，称为勾股数.世界上第一次给出勾股数通解公式的是我国古代数学著作《九章算术》，其勾股数组公式为：
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其中
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是互质的奇数.

应用，当
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时，求有一边长为5的直角三角形的另外两条边长.

21.已知，四边形
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中，
[image: image106.wmf]E

是对角线
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上一点，
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为直径的
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与边
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相切于点
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.
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点在
[image: image114.wmf]O

e

上，连接
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（1）求证：
[image: image117.wmf]DEOE

=

；

（2）若
[image: image118.wmf]//
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，求证：四边形
[image: image119.wmf]ABCD

是菱形.

22.某市总预算
[image: image120.wmf]a

亿元用三年时间建成一条轨道交通线.轨道交通线由线路敷设、搬迁安置、辅助配套三项工程组成.从2015年开始，市政府在每年年初分别对三项工程进行不同数额的投资.
2015年年初，对线路敷设、搬迁安置的投资分别是辅助配套投资的2倍、4倍.随后两年，线路敷设投资每年都增加
[image: image121.wmf]b

亿元，预计线路敷设三年总投资为54亿元时会顺利如期完工；搬迁安置投资从2016年初开始遂年按同一百分数递减，依此规律，在 2017年年初只需投资5亿元，即可顺利如期完工；辅助配套工程在2016年年初的投资在前一年基础上的增长率是线路敷设2016年投资增长率的1.5倍，2017年年初的投资比该项工程前两年投资的总和还多4亿元，若这样，辅助配套工程也可以如期完工.经测算，这三年的线路敷设、辅助配套工程的总投资资金之比达到3: 2.

（1）这三年用于辅助配套的投资将达到多少亿元？
（2）市政府2015年年初对三项工程的总投资是多少亿元？
（3）求搬迁安置投资逐年递减的百分数.

23. 正方形
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的边长为1，点
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是
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边上的一个动点（与
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不重合)，以
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为顶点在
[image: image127.wmf]BC

所在直线的上方作
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(1)当
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经过点
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时，
①请直接填空：
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    （可能，不可能）过
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点；（图1仅供分析）
②如图2,在
[image: image133.wmf]ON

上截取
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，过
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点作
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垂直于直线
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,垂足为点
[image: image138.wmf]F

，册
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于
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，求证：四边形
[image: image141.wmf]EFCH

为正方形.

（2）当
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不过点
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时，设
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交边
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于
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,且
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上存在点
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,过
[image: image150.wmf]P

点作
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垂直于直线
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,垂足为点
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，使得
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，求四边形
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的最大面积.
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24.已知抛物线
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，其中
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（1）直接写出关于
[image: image163.wmf]x

的一元二次方程
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的一个根；

（2）证明：抛物线
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的顶点
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在第三象限；
（3）直线
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轴分别相交于
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两点，与抛物线
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两点.设抛物线
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的对称轴与
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轴相交于
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,如果在对称轴左侧的抛物线上存在点
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,使得
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与
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相似.并且
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，求此时抛物线的表达式.
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